



## El Jefe del Estado inaugura en Burgos una fábrica de celofán

### Llegada del Caudillo a Vitoria y a San Sebastián

#### En ambas poblaciones se le recibe entre aclamaciones

##### Estancia en Burgos

El Generalísimo, acompañado de los ministros de Industria y Comercio y Ejército, capitán general y demás autoridades inauguró la fábrica construida por la Celofán Española en el término de Sonsoles dedicada a la fabricación de papel celofán. Después de ser bendecida por el señor arzobispo, los directores explicaron a Franco las sucesivas etapas que sigue la manipulación de la pasta de celulosa hasta convertirse en papel celofán. El Generalísimo hizo interesantes preguntas sobre esta organización industrial, número de obreros, etc.

##### Paso por Vitoria

Procedente de Burgos, pasó por esta ciudad y tanto a la entrada

como a la salida fué muy aclamado.

##### En San Sebastián

Su Excelencia llegó ayer al mediodía a esta capital. El recibimiento ha sido realmente apoteósico. Cubrían la carrera varias centurias de Falange con sus banderas y bandas de música que en unión de las del Regimiento de Guipúzcoa y Ayuntamientos de Irún y de Rentería tocaron el Himno Nacional. Le recibieron entre otros el ministro de Asuntos Exteriores y el vicario capitular de la Diócesis. El alcalde le dió la bienvenida. La esposa del alcalde obsequió con ramos de flores a la esposa e hija del Jefe del Estado, quien, después de hablar con las autoridades, se retiró a sus habitaciones para almorzar.

## España está en cabeza en cirugía práctica y método universitario

### Los españoles son los mejores cirujanos que conozco, declara el doctor MacNealy, de los EE. UU.

PARIS, 29.—El doctor Raymond W. MacNealy, destacado cirujano norteamericano, ha manifestado que España estaba mucho más adelantada en la cirugía práctica y en la enseñanza de esta especialidad médica que cualquiera de los otros ocho países visitados por él durante un viaje de dos meses por las naciones de la Europa occidental.

El doctor MacNealy, médico jefe del hospital del condado de Cook, en el estado de Illinois, y con sede en la ciudad de Chicago manifestó en la entrevista concedida a los periodistas que estaba «totalmente maravillado» ante la técnica, los equipos y el sistema de enseñanza universitaria que ha podido ver en España.

El ilustre cirujano ha visitado también Inglaterra, Holanda, Bélgica, Alemania, Austria, Italia y Francia desde que comenzó su recorrido en el mes de junio.

Manifestó que lo que más le impresionó en España de todo lo que vio fué el poder apreciar las oportunidades que se dan, bajo su sistema de enseñanza universitaria, a aquellos médicos que desean continuar sus estudios en alguna especialidad de la carrera. «Esta es la única forma—dijo—de poder progresar en la ciencia médica, lo mismo que en cualquier otra actividad. La enseñanza sólo comienza a partir de la obtención del diploma.

##### Los mejores cirujanos

Dijo también que los equipos médicos españoles son tan buenos como los que se pueden encontrar en cualquier otro sitio, y agregó: «En España he visto los mejores medios quirúrgicos que he podido ver en mi vida.»

El doctor MacNealy dijo después que los cirujanos españoles están dotados del entusiasmo propio de su temperamento latino, «pero en el momento de actuar tienen un pleno dominio de sí mismos y muestran poseer una brillante educación profesional». La mayor parte de los cirujanos españoles,

según el doctor, han viajado mucho por Europa y los Estados Unidos y están perfectamente informados de la técnica que se emplea en casi todos los tipos de intervenciones. «En Barcelona—prosiguió—he podido presenciar unas intervenciones muy delicadas que habrían hecho pensarlas dos veces antes de actuar a cualquier cirujano. Las intervenciones de los cirujanos españoles fueron realizadas magníficamente.»

MacNealy manifestó que ésta ha sido su primera visita a España, mientras los demás países los había visitado cinco o seis veces anteriormente. El anciano cirujano se mostró también impresionado por los adelantos que se observan en Italia en el campo de la cirugía. «En Italia—dijo—están construyendo algunas clínicas excelentes, y ya tienen algunos hospitales particulares muy bien dotados». Añadió que, por el contrario, había encontrado «muy deprimente» a Austria, y que la impresión fué tanto peor cuanto que él estudió allí en su juventud, cuando Viena estaba a la cabeza de todo el

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

«El cielo estuvo despejado en toda España salvo en la costa Norte, donde se observó alguna nubosidad. Siguen manteniéndose las altas temperaturas, habiéndose registrado la máxima en Córdoba, con 41 grados.—El tiempo continuará con análogas características a las del día de hoy. Es probable la formación de neblinas matinales en puntos del litoral cantábrico.

Guarenta y un grado a la sombra y setenta al sol, en Coimbra

LISBOA, 29.—En Portugal hace hoy tanto calor como en el desierto y se han secado totalmente

## Atraco sensacional en París

### Varios malhechores atacan al pagador del Metro y se apoderan de siete millones de francos

PARIS.—Varios malhechores han cometido a las siete y cuarto de la mañana una agresión de una audacia inaudita, en la estación del Metro de la plaza de la República. Atacaron a unos agentes de la Compañía del Metro y se apoderaron de siete millones de francos.

Los malhechores realizaron la agresión con una maestría que denota un perfecto conocimiento de las costumbres de sus víctimas y una sangre fría extraordinaria, si se considera que a la hora de ser realizado el robo las líneas centrales estaban abarrotadas de viajeros, que se dirigían al trabajo.

El pagador del Metro, Bros, con dos acompañantes que llevaban dos sacos de la mano, Leonetti y Berger, se disponían a montar en un coche para dirigirse a la estación de La Bastilla, cuando fueron abordados por tres individuos que los amenazaron con pequeños fusiles ametralladores, que les dieron la orden tajante de entregarles los sacos, que contenían 300.000 francos y 6.500.000 francos. Leonetti hizo frente a los malhechores, pero recibió un fuerte golpe con la culata de uno de los fusiles, mientras que los otros dos funcionarios fueron desarmados en unos segundos. Los tres atracadores huyeron inmediatamente.

Dos empleados del Metro persiguieron a los agresores y al llegar a las escaleras tuvieron que

detenerse ante el fuego que hacían contra ellos. Fuera de la estación y en plena plaza de la República continuó la persecución, pero los malhechores pudieron huir en un coche que les esperaba y desde el que otro individuo disparaba contra los perseguidores, protegiendo la retirada de sus compañeros. Los agentes que se hallaban de servicio en la plaza no tuvieron tiempo de intervenir. Se trata de uno de los atracos más sensacionales de París en estos últimos tiempos.—EFE.

## Movimiento bursátil

### Bolsa de Madrid

Aunque se efectúa menor número de operaciones que el jueves los corros de valores de dividendo tuvieron cotización animada, porque se solicitaban con insistencia numerosos valores, sin que encontrasen los compradores el suficiente papel para adquirirlo, y por ello subían la mayoría de las acciones, que en algunos casos representan bastantes enteros la ganancia obtenida. Sólo dos valores de interés variable acusaron retroceso y son pocos los que replen cambio. Predominó la tendencia general firme durante toda la hora oficial y al final siguen solicitándose valores en algunos casos más altos que el cambio de cierre, y quedan bastantes órdenes sin cumplimentar por falta de oferta.

### Bolsa de Barcelona

En la sesión de Bolsa de hoy, inopinadamente todos los valores de renta han tenido una fuerte reacción, hasta el punto de que se ha agotado el poco papel que ha salido a la venta, y aun ha sobrado dinero. Las alzas han sido entre cinco y diecisiete enteros. Negocio normal en renta fija, y sin variación en los cambios.

## Bradley reduce la misión norteamericana a la bomba atómica

WASHINGTON, 29.—El general norteamericano Omar Bradley ha manifestado que la misión principal de los Estados Unidos en los planes de defensa conjunta con las naciones signatarias del Pacto del Atlántico será la relación con la utilización de la bomba atómica contra cualquier agresor.—EFE.

## Un barrio de Coria del Río destruido por un incendio

Seiscientas familias quedaron sin hogar

SEVILLA.—Poco después de las diez de la noche se produjo un incendio en Coria del Río, en la choza conocida por «La Plataneira» al prenderse el aceite de un perol en la cocina de dicha vivienda.

Las llamas se extendieron con gran rapidez a las casas colindantes, hasta arrasarse por completo el barrio denominado del Salto, debido al viento reinante, que contribuyó a la aterradora y rápida propagación del siniestro.

Aunque el Servicio Municipal de Incendio de Sevilla acudió con premura, resultaron infructuosos sus trabajos, debido a la combustibilidad de las viviendas siniestradas.

Como el barrio ha sido pasto

## Las Fiestas Grandes en la Parroquia de San Pedro

Mañana, Dios mediante, según podrá ver el lector en la sección religiosa, concluirán los cultos eucarísticos que con gran fervor han venido celebrándose en nuestra parroquia de San Pedro. Estas fiestas vienen realizándose desde hace siglos en Avila; turnándose las parroquias de la capital. Si en el transcurso del tiempo han perdido el carácter profano que muchas veces las rodeó, hoy podemos decir, que gracias a Dios, perduran en su sabor netamente religioso. Los creyentes prácticos cooperan a ellas con entusiasmo idéntico a épocas añejas, enfervorizando sus almas en los sermones que se les predicán y sobre todo saboreando al dulcísimo Jesús Sacramentado.



Parroquia de San Pedro Apostol de Avila. Vista general y fachada principal.

A las siete y media de la tarde la feligresía de San Pedro, unida a los demás fieles de las otras parroquias, hará acto de presencia en la magna procesión que saldrá del románico templo y unos en filas, otros en los balcones engalanados y otros en la calle tributarán un homenaje de adhesión ardorosa, de fervido amor a nuestro Creador, a nuestro Redentor, a Quien vive en la soledad del Sagrado para nuestro bien terrenal y celestial.

Hay que sacrificar mañana el paseo y las distracciones a la hora de la procesión. Todos a ella. El adorabilísimo Jesús sacrificó su vida por nosotros y vive en el Sacramento en continuo sacrificio por nuestro bienestar. Tengamos presente este pensamiento en las Fiestas Grandes de mañana. Nuestros padres nunca lo olvidaron...

## Se suprimirá el abastecimiento aéreo de BERLIN

### Hay suficientes reservas y en caso de necesidad se restablecería rápidamente

BERLIN.—El abastecimiento de Berlín por vía aérea será suspendido en breve, según se ha anunciado en los Cuarteles Generales de los Gobiernos norteamericano y británico de ocupación en Alemania.

### Son suficientes las reservas

El anuncio oficial angloamericano sobre el «puente aéreo» dice así: «En vista de la situación favorable de las reservas en Berlín, se ha acordado reducir gradualmente la ayuda aérea a partir de 1.º de agosto de 1949. En lo sucesivo habrá disponibles en Alemania elementos reducidos de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos y de las Reales Fuerzas Aéreas, y las dos aviaciones mantendrán instalaciones suficientes para que en caso necesario sea restablecida inmediatamente la ayuda aérea y pueda alcanzar seguidamente su máxima eficacia. Las reservas de mercancías de interés vital se consideran hoy las adecuadas para Berlín y en breve alcanzarán el máximo razonable, tanto desde el punto de vista fi-

nanciero como desde el del alcance. La capacidad del transporte de los ferrocarriles, barcasas y camiones es hoy suficiente para atender las necesidades de Berlín».

En caso de nuevo bloqueo llegarían aviones cada tres minutos

Si los rusos bloqueasen de nuevo Berlín, los aviones volverían a elevarse con intervalos de tres minutos. Ha sido el servicio aéreo por sí solo el que convenció a los rusos de que no podían matar de hambre o de frío a los 2.500.000 habitantes del Berlín occidental.—EFE.

## No hay que confundir el zumaque con la zarzamora

BARCELONA, 29.—Recientemente en la ciudad de Gerona fallecieron dos niñas como consecuencia de haber ingerido gran cantidad de zumaque.

Ahora parece ser que también en las montañas que circundan Barcelona, y en particular en el Tibidabo, han aparecido varias de estas plantas, muy semejantes en su fruto a las llamadas «zarzamoras», con la única diferencia de que aquéllas aparecen en forma de rizado y son de sabor dulce, dando motivo a que algunas familias, aficionadas al excursionismo, las confundieran, especialmente los niños.

Según se ha comprobado viven en los bordes de los senderos y caminos, sin internarse en los bosques, determinando varios casos aislados de intoxicación en dicha zona, por lo que se han llevado ya a cabo por parte de las autoridades las necesarias medidas para la total exterminación de estas plantas tóxicas.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

# Cuento del sábado

## EL TESORO

Rodeando el lecho de un moribundo anciano labrador estaban sus tres hijos, ya hombres en edad, aunque no en dignidad, saber y gobierno. El padre había sido toda su vida honrado y trabajador, y había dado ejemplo a sus hijos de constante laboriosidad e imaculada honrra de bien. Pero por más que se diga, no basta la mayor parte de las veces el consejo, ni aun el ejemplo. La educación modifica reforma pero no llega a variar la esencia. Y así como por buena que sea la semilla que se entierre en un campo es necesario, para que germine y produzca opímos frutos, que este campo tenga las condiciones necesarias y naturales, y si no aquella no fructifica; así aquellos tres hermanos, aun cuando veían que su padre trabajaba sin descanso, seguían en la holganza; y si oían sus consejos, por un oído les entraban y por otro les salían: eran por naturaleza poco amigos de encorvar la espina dorsal.

Pues digo que el padre estaba casi para dar las últimas boqueadas; y después de cumplidos los deberes de buen cristiano, dirigiéndose a sus hijos, y, con voz apagada, les dijo: Hijos míos, os dejo un gran tesoro; este tesoro se halla muy cerca... y al oír esto, los tres hermanos dirigían la vista a todos los rincones de la habitación. Se encuentra, prosiguió con voz desfallecida el viejo... y los tres enderezaban las orejas y abrían la boca como para comerse las palabras del padre... Se encuentra este tesoro, hijos míos, enterrado en la vña detrás de la casa. Buscadlo, hijos míos, buscadlo y lo encontraréis... y no pudo decir más; miró con ternura a sus hijos, estrechó el crucifijo que tenía en sus manos y entregó su alma a Dios. Los tres hermanos lloraron a su padre y acompañaron su cadáver al camposanto, pues, a pesar de todo, lo amaban de corazón.

Aquella noche no durmieron pensando en el tesoro: la codicia los desveló. Era la vña un gran trozo de algunas fanegas de buena tierra, pero que por la natural incuria de los tres hermanos apenas producía vino para el gasto de la familia.

Pues bien: apenas coloreó el alba, al otro día de la muerte del padre, se armaron los tres de picos, palas y azadones, y fueron a la vña, y se pusieron a cavar y remover la tierra, con un brío y desusado vigor como hasta entonces no lo habían hecho; y bro-

taba el sudor de sus frentes; y brotaba por primera vez. Y hasta las herramientas extrañaban aquel manejo a que no estaban acostumbradas.

Y nada encontraron el primer día; pero no por eso se desanimaron ni desmayaron; tenían fe en las palabras de su padre, y estaban seguros de hallar el tan codiciado tesoro. Si no lo encontraban en un día ni en dos, cavarían veinte, treinta, hasta dar con él. Al otro día cava que cava, ahonda que ahonda, revuelve que revuelve, y cada vez con más brío. Y el tesoro no parecía. Y los tres hermanos cada noche se acostaban con la esperanza de hallarlo al día siguiente y ver coronados sus esfuerzos y satisfecha su codicia.

Apenas quedaba un palmo de tierra sin cavar, ahondar y revolver. Y la tierra quedaba mullida y esponjada como un panal. Pero ¿dónde está el tesoro? se decían. Nuestro padre nos lo ha dicho, y basta; aquí está. Y seguían removiendo la tierra. Y el cura del pueblo, que había sido muy amigo del difunto, les decía: vuestro padre no ha mentado nunca; os dijo que ahí hay un tesoro, pues ahí estará: adelante.

Y seguían adelante. Y toda la vña, con el acicate de la esperanza del tesoro, se cavó por completo, no quedando ni un terruño que no fuese revuelto, triturado y mullido por el azadón. Pero pasaron muchos días, y hartos los tres hermanos de tanto trabajar sin fruto, abandonaron las herramientas, pesados y descorazonados. Pero sucedió que aquella vña que hasta entonces casi nada había producido, con el cavón e incansables labores que se le habían dado, esponjada y suelta, recibió las influencias atmosféricas, quedó purgada de malas hierbas, parecía que quería desquitarse de los años de esterilidad y echó unos sarmientos largos y robustos; y produjo tantos y tan grandes racimos, que las cepas, no pudiendo con ellos, dejaban al suelo el cuidado de mantenerlos; y los tres hermanos cosecharon aquel año tanto mosto que llenaron su bodega y necesitaron más vasijas para contener el vino, y tan bueno como no lo habían tenido nunca... Y entonces cayeron en la cuenta de que el tesoro de que hablaba el bueno del padre no era otra cosa que el trabajo, el incansable trabajo; porque la tierra nunca es ingrata a las labores que se le prodigan, y siempre devuelve, liberal y agradecida, ciento por uno.

Y ya no pensaron en buscar tesoros de plata ni oro, sino en los tesoros que encierra en su seno la madre tierra, madre fecunda que

les ofrece gratis al que sabe buscarlos, constante y laborioso. Y no parece sino que la tierra repite y repercute aquellas palabras del Salvador: «Pide y se te dará; llama y se te abrirá; busca y encontrarás» Pide, dice la tierra, y yo te daré mis frutos. Llama, y yo te abriré mi fecundo seno. Busca, y encontrarás abundantes tesoros en mis entrañas. Y se dedicaron los tres hermanos exclusivamente a la agricultura, la más antigua y noble de las artes e industrias, y se percataron y convencieron de esta gran verdad, hasta entonces desconocida para ellos: *El trabajo es un tesoro, causa, fuente y origen de toda honrada riqueza.*

Joaquín Martínez Lozano.

**Tubos** acero para riegos. Motor gas oil 10 HP Vendo. Escriban al Apartado de Correos, 220, Bilbao.

### Galería de tipos humanos

## INTELECTUALES DE VERANO

Rodeado de señoras en la terraza de uno de los principales hoteles del pueblecito veraniego, nuestro hombre rebosa felicidad y satisfacción. Felicidad y satisfacción que no provienen como ha podido pensar el lector del hecho de sentirse rodeado de damas, probablemente simpáticas y bellas, con quienes poder conversar gratamente un rato. No, para nuestro hombre las damas no representan más que el anhelado auditorio, la reunión de personas que estén pendientes de sus palabras, de sus eruditas palabras, que no lograron la atención de nadie en el invierno.

En el verano, sobre todo la gente que veranea, no tiene pretexto que oponer para no aguantar la charla de quien llega a nuestra ociosa reunión. Así aquel grupo de señoras escuchaban con pretendida atención al «orador» que se explayaba a sus anchas. Cita por aquí, cita por allí, el hombre iba desmenuzando las obras de Ovidio, de Aristóteles y otros sabios de la antigüedad. Porque, como dijo Goethe, nuestras vidas son los ríos que van a parar a la mar—desbarbaba con énfasis, mientras las señoras cuchicheaban y comentaban: ¡Qué barbaridad, lo que sabe este hombre!

Después, y entre la gran cantidad de literatos que van siendo mencionados por el orador, suena el nombre de Tungueniev, que motiva el que una de las señoras diga a la que tiene al lado:

—¡Ah!, Turgueniev, ¿es aquél señor tan simpático que vino a veranear aquí hace dos años?

—No, mujer—contesta categórica la interrogada—, ni mucho menos. Turgueniev hace lo menos cuatro temporadas que no viene por aquí.

—Puede que tengas razón, porque tengo una cabeza que a veces no sé el día que vivo, ¿pero Turgueniev es aquel señor andaluz que nos contaba chascarrillos e historietas graciosas, verdad?

—Sí claro, ¿quien va a ser? mujer, pareces tonta.

El hombre continúa inacabable charla pseudoerudita. Las mujeres simulan escucharle embelesadas, aunque en la realidad entre tanto una piensa en lo mal que se ha pintado los labios la que tiene enfrente, otra en que la de al lado lleva el mismo vestido que el verano pasado.

Pero nuestro hombre, el intelectual de verano, incapaz de advertir la distracción de su supueste auditorio, sigue su plática, satisfecho, escuchándose a sí mismo, convencido del gran efecto que está causando.

Así, halla el intelectual de verano la compensación a su ansia de

## Anuncio oficial

Se pone en conocimiento de los señores inspectores veterinarios municipales, vocales natos de la Junta Municipal del Censo y de los propietarios de reses laneras cuyas pilas de lana fueron sobreestimadas en la pasada campaña lanera 1948 49, que publicada la circular número 715 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que regula la actual campaña lanera 1949 50, y de conformidad con lo que dispone el artículo 20 de la misma, deberán producir los referidos ganaderos solicitud en demanda de alcanzar igual clasificación de sobreestimables para las pilas obtenidas de la misma ganadería en el corte de la actual campaña, con sujeción al modelo que como anexo número 7 publica la referida circular. Los señores inspectores municipales veterinarios recibirán dichas solicitudes para que en unión de su informe técnico emitido en el modelo reglamentario (Anexo número 8 a la circular 715) lo cursen a la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados para su resolución

## Sección religiosa

JULIO

Día 31. Domingo VIII después de Pentecostés.—Santos Ignacio de Loyola, fd.; Fabio, Demócrito, mártires; Gemma.

La misa y oficio divino son del Domingo VIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho,

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

San Antonio—Misas a las ocho y nueve y nueve y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las siete y media a las once, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las siete hasta las nueve, cada media hora; a las diez, y la última a las once.

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las NUEVE de la mañana.

Fiestas Grandes

Parroquia de San Pedro.—Fiesta principal. Por la mañana, misas rezadas a las ocho y a las nueve. A las diez, misa solemne, y a continuación, exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y media preces de las Cuarenta Horas, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, y procesión sacramental con el siguiente recorrido: Plaza de Santa Teresa, San Segundo, plaza de la Catedral, Alemania, Generalísimo y Plaza de Santa Teresa, terminando los cultos con la Bendición y reserva.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—Mañana, 31, último día del mes, la Semana Devota tiene organizado un grandioso homenaje a la Santísima Virgen del Carmen, con los actos siguientes:

A las siete de la mañana, solemnisimo ROSARIO DE LA AURORA, el que será presidido por el Excmo. Prelado, saliendo de la

QUIEN haya extraviado un buche de siete a ocho meses, parido, con muchas lanas, puede dirigirse a la calle de las Damas, número 2 (Juego de pelota) donde se encuentra depositado.

provincia su colaboración en este importantísimo asunto y que cumplan con exactitud las normas indicadas, con las cuales, que ya han sido puestas en práctica por esta Jefatura, a título de ensayo, se han logrado aumentar tan considerablemente los plazos de duración de las últimas remesas del medicamento, que se ha conseguido tener permanentemente abastecidas las farmacias de la capital (únicas autorizadas para el despacho) sin que haya habido la menor queja.

Esta Jefatura estará atenta a la eficacia y resultado de las medidas dichas, y dispuesta a hacer, en el acto, cualquier rectificación que fuera conveniente.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín

iglesia de la Santa. Artísticos altares serán colocados en las principales calles de la ciudad. Este día se impondrá el escapulario gratuitamente a todos los que lo deseen, tanto en los Centros como en la iglesia.

Por la tarde, a las ocho, solemnisima fiesta del Santo Escapulario en la que predicará el R. P. José Joaquín, director de la Semana Devota; procesión que saldrá por el Arco de la Santa, para entrar por el Arco del Parador del Rastro.

¡Hermanos terciarios, Semana Devota y cofrades, no neguéis este homenaje a vuestra querida Madre!

Convento de San Antonio

Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión para los terciarios. Por la tarde, a las ocho, fiesta mensual de los ferroviarios juntamente con la novena de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli.

## Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

En el convento de Reverendos Padres Franciscanos (San Antonio) se celebra solemne novena en honor de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, a las ocho de la tarde.

El día 5 de agosto, Primer Viernes de mes, misa de comunión a las nueve de la mañana.

El día 6, último de la novena, misa de comunión a las nueve de la mañana.

La Junta Directiva de la Esclavitud invita a estos cultos a todos los esclavos y devotos de Jesús de Medinaceli como así mismo a la colonia madrileña.

AGOSTO

Día 1, Lunes.—Santos Pedro, Ad Víncula; Los siete hermanos Macabeos, Eusebio, ob., mrs. Cirilo, Fausto; Fé, Esperanza y Caridad.

La misa y oficio divino son de la octava de Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Continúa la novena en honor de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, a las ocho de la tarde.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Parroquia de San Juan. Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 29 de julio de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 094. Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 94

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MAFODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros LOGROÑO

**Se vende** una limpia tipo Belga para molino maquilero en Avila. Puente Adaja núm. 7.

**Máquinas** hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

**Taller de Tapicería** Se hacen fundas, cortinas y toda clase de muebles. Tapicería coches Tomás Luis de Victoria, 19. T. 415

## HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones, estómago caído y riñón movable. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 5 del mes de agosto, de once a dos, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. MADRID. (Censura sanitaria 5.266)

ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO.**  
**INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

# Vida Económica Nacional

Cuando en 1941, el Estado español acometió la creación del Instituto Nacional de Industria, para la restauración de la economía nacional sobre nuevas bases industriales, fueron muchas las personas y sociedades que mostraron su escepticismo y algunas incluso su animosidad, hacia el proyecto. Sin embargo el I. N. I. emprendió su ingente tarea y con su actuación deshizo los prejuicios con que se le miraba en su nacimiento y las entidades privadas hoy día colaboran estrechamente con él. Si complace ver cómo la obra del Estado es comprendida por nuestros industriales y financieros, aún resulta más satisfactorio e interesante el reconocimiento expreso por parte de los extraños. Por ello transcribimos a continuación el artículo publicado recientemente en el periódico suizo «Journal de Genève», en el que se alaba la intervención del Estado español en el proceso de industrialización nacional. Dice así textualmente:

## UNA FORMA DUCTIL DE NACIONALIZACIONES

Es a la vez curioso y picante comprobar que es en España donde las nacionalizaciones han sido realizadas bajo una forma extraordinariamente dúctil, mientras democracias han sido tentaculares y dictatoriales. Saliendo de una guerra civil sangrienta y devastadora, España debía, cuando comenzaron las hostilidades en Europa, restaurar toda su economía interior y, en particular, organizar su industria sobre bases nuevas.

Fué la tarea confiada al Instituto Nacional de Industria, creado por una ley de 25 de septiembre de 1941. Este Instituto, establecimiento de derecho público dependiente de la Presidencia del Gobierno, tenía por finalidad estimular y financiar la creación de industrias, ya sea estimulando las iniciativas privadas, ya sea sustituyéndolas, realizar los trabajos de preparación, investigaciones, estudios y proyectos, controlar las industrias importantes para la defensa nacional, participar en las empresas incapaces de subsistir por sus propias fuerzas (mientras parecieran viables en el futuro), administrar estas participaciones y en fin ayudar a la formación profesional de un personal técnico y económico especializado.

Excepto para algunas industrias de carácter específicamente militar, el Estado español no tenía de ningún modo la ambición de substituirse a las empresas privadas, ni en las industrias clave. Deseaba solamente ayudar estas empresas a pasar un período difícil. Evidentemente este período se ha prolongado por razones que no son imputables a España y el riesgo existe de que el Estado se acostumbre a este papel de tutor como existe el riesgo de que el Estado se sienta tentado de no desinteresarse de una empresa en el momento en que comience a ser financieramente interesante. No obstante, esta intervención mesurada del Estado explica la diversidad de las participaciones que administra el Instituto Nacional de Industria.

En algunas empresas posee la totalidad del capital acciones, lo que las hace verdaderas empresas de Estado. Es el caso, por ejemplo, de una sociedad de prospección de minas, de una sociedad productora de combustibles líquidos y de lubricantes (que posee entre otras la refinería de Cartagena), de una sociedad productora de electricidad (al lado de muchas otras en las que el Estado no está interesado), de una empresa de construcciones navales, civiles y militares, de la compañía de líneas aéreas «Iberia», etc.

Otro grupo está constituido por las empresas en las que el Instituto Nacional es accionista mayoritario. Se encuentran en este grupo sociedades mineras, textiles, fábricas de máquinas, de camiones, de material agrícola, de rodamientos a bolas, etc.

En otras empresas, la parte del Estado es igual a la de los capitales y, en fin, una cuarta categoría comprende empresas en las que el Estado se limita a ser accionista minoritario. Entre estas

hay fábricas de abonos, de construcciones aeronáuticas (entre otras la «Hispano Aviación S.A.» que ha tomado la sucesión de una filial de la famosa «Hispano Suiza, S. A.») de radios, y el Banco Exterior de España.

Hay incluso empresas en que la articulación del Estado y la industria es aún más dúctil, pues el Estado no tiene ninguna participación más que de segundo grado es decir, a través de otra empresa.

El Estado español no ha procedido por a ninguna nacionalización pues por sectores enteros, como es el caso de otros países. Si posee, un control de fábricas de electricidad, por ejemplo, y si ha puesto en explotación toda una región de los Pirineos (el río Ribargozana y sus afluentes) no tiene en cambio ninguna influencia en otras fábricas hidroeléctricas o térmicas.

Excepción de los sectores vitales para la defensa nacional, su intervención no se basa en principio más que en la necesidad.

Prácticamente, la parte financiera del Estado en la industria española se elevaba en 30 de abril de 1949 a 2.000 millones de pesetas, aproximadamente, de los cuales el 75 por ciento, es cierto, compete a las empresas de las que el Estado es el solo accionista.

En algunas empresas nacionales, en una medida más o menos fuerte, están en una situación más ventajosa que las otras para obtener materias primas. No obstante, y mientras que se acepta la idea del Estado-Providencia, el sistema español de nacionalización merece retener la atención, ya que permite dosificar la intervención del Estado y se aplica sin rigidez no a sectores enteros de la economía nacional sino a empresas determinadas.

(Edición para España) Agencia Internacional Arco.

**Caldas de Oviedo**  
Reumatismo, catarros, post-gripe  
**GRAN HOTEL**

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños, 1.º de julio a 30 de septiembre. (C. S. 3.804).

**CANDIL** Pinturas económicas en general. Avisos: Teléfono 320

# Reflexiones de viaje

## La leyenda del Maragato

Pocos recorridos tan variados y pintorescos como este de Arenas-Avila. Más atrayente aún desde que la empresa modernizando sus criterios, nos sirve un viaje cómodo y rápido. Bien es verdad que para tantos y tantos viajeros de esta línea el tiempo no cuenta. Ir es ya como un festejo. No un medio para llegar sino un fin de placer en sí mismo. Luego en la Venta del Obispo se almuerza. Cosas suculentas, macizas. A partir de allí, sobre el ronco luchar del motor con la cuesta de la Bargallanta, la euforia aumenta. Y entonces la montaña nos hace una breve concesión. La pequeña nave, inmortalizada por Rubén Darío con sus sembrados pálidos y sus arbolitos nos parece a nosotros los habitantes de paisajes opulentos algo así como un ajado pero lindo y gracioso juguete. Mas he aquí que al momento la montaña ha recobrado de nuevo sus fueros y nos cierra el paso con unas tremendas escarpaduras de granito. A la izquierda agarrado a la vertiente de un cerro un enorme peñón moreno y cónico. Más que producto de la naturaleza diríase construcción de ciclopes. Se le llama la Cueva del Maragato.

Muchas veces al subir esa cuesta de nombre tan castizo he ido recordando una anécdota de Marra Tarvin. Refiere el ilustre humorista en una de sus obras las peripecias de un viaje al lejano Oeste americano cuando era aun ese Oeste salvaje que las novelas y las películas hicieron famoso. No existía el ferrocarril y había que salvar en diligencia la enorme distancia durante un viaje de semanas. Pues bien, ocurría que en una de las últimas jornadas, cuando viajeros iban subiendo a la diligencia se creían obligados a contar la misma insulsa y aburrida anécdota sucedida hacia años en aquel trayecto. Todos pretendían entretener con «algo más divertido», pero sobre el cansancio abrumador de tal viaje aquel martilleo terminaba por hacer estallar en cómicas exageraciones la indignación del célebre humorista.

Nosotros compatriotas de Carmen y de Zurbarán, vamos al decir, con el gusto de lo trágico y de lo patético, hemos imaginado, frente a este peñón monstruoso, en este paraje imponente, una leyenda de miedo.

Tal vez los eruditos de la provincia y los competentes en tipismo local puedan demostrar mi ignorancia y mi atrevimiento al escribir «imaginado y leyenda». Celebraría darles esta ocasión de poner las cosas en claro. Mientras tanto permítaseme que me resista a conceder verosimilitud al nada tan simpático suceso.

Porque parece que los bandidos en lucha constante con la sociedad deben ser hombres precavidos y astutos. No podemos admitir sin violencia a este ladrón de caminos, tan ingenioso como un colegial, atando la sandalia al fraile en una posición de absoluta entrega. Estaría más en carácter si al requerimiento del franciscano contestara con una sonrisa: «Atésela usted, padre, que ese no es mi oficio. Yo desato las bolsas no ato las sandalias».

Por su parte el fraile viaja sólo por aquellas solitarias y temibles cumbres, su voto de pobreza y la austeridad de su vida no son suficientes para detener el asalto. Una versión dice que era portador de papeles importantes. Sin duda es lo más adecuado confiar esos papeles a un fraile que viaja solo. La sandalia se le ha desatado con

sospechosa oportunidad. No ha creído necesario volvérsela a atar. ¿Y cómo eran las sandalias que usaban los frailes en aquel tiempo? ¿Qué tiempo era aquel?

Pero hay más. De tantos como refieren este suceso ¿ha visto alguno la entrada de la cueva? Sólo sé de una persona que haya tenido esa curiosidad y esta me afirmó que al otro lado del peñón hay una hendidura por la que le parecía difícil pudiera pasar un hombre. No se atrevió a explorar el interior pero dedujo que no debía evistir tal cueva, como es lógico, porque en un amontonamiento tan grande y tan alto de enormes piedras no es presumible se hubieran colocado éstas regularmente como si de una arquitectura estudiada se tratara. Las cuevas naturales descubren pronto el agente que las produjo.

Este camino está esmaltado de anécdotas. Desde aquel chascarrillo del Puerto del Pico donde algún semianalfabeto deletreaba en un hito. «A Avila 10 leguas» —acento en la ú— en vez de a Avila 10 leguas, hasta la concurrencia a la desaparecida venta de don Diego y la poética historia del castillo de Aunque os pese, todo, verdadero o falso, era necesario para entretener las interminables horas de los viajes a caballo.

De tantos relatos este del Maragato es el único que he oído siempre con repugnancia. Habría de ser cierto y la veneración que siento por el hábito de San Francisco me llevaría condenarlo al olvido.

Pero si no lo es como todo hace suponer ¿por qué hemos de seguir de generación en generación perpetuando la fea y antipática falsedad?

Juan José Hernández de la Torre.

**Pago** extraordinariamente Mobiliarios, Pianos, Libros, Cuadros, Porcelanas, Plata, Arañas, Condecoraciones y toda clase de objetos antiguos. Parador de la Fruta. Teléfono 582. HIDALGO.

### COMPRO

cornezuelo de centeno y manzanilla amarga y dulce, cualquier cantidad, pagando mayor precio en procedencia y ésta. Laboratorio SUL. San Pablo, 20. Salamanca.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

# Las próximas fiestas de Octubre

## Publicidad «Almanzor» editará un Programa extraordinario de 72 páginas en formato de bolsillo

Este año hará el Pregón Fray Justo Pérez de Urbel

Ya han comenzado los preparativos para las fiestas de Santa Teresa. La primera noticia es esta: La edición de un programa extraordinario formato de libro, con 72 páginas, que la empresa publicitaria abulense «Almanzor» va a editar este año.

Tenemos noticias que la edición constituirá un verdadero

Sánchez Merino, el ilustre artista abulense, ha confeccionado una magnífica portada y varias viñetas.

Sirio nos ofrece un tema abulense a plumilla, y «Chuchi», el genial humorista español, figura con dos chistes originales.

Además, figurarán como colaboradores el poeta y dibujante premiado en el Concurso de noveles que ha organizado Publicidad «Almanzor».

### Contenido del Programa

El sumario de este programa se compone de artículos, crónicas, reportajes abulenses, interesantes concursos, entrevistas con conocidas personas de la localidad, canciones regionales, chistes, programas de fiestas y curiosidades.

Como ilustración aparecen varias fotografías, dibujos y viñetas de temas abulenses.

El formato será en tamaño de bolsillo, encuadrado en rústica, con 72 páginas, cubiertas en cartulina, con portada a dos tintas,



FRAY JUSTO P. DE URBEL

alarde artístico y literario, superando las publicaciones anteriores de este género.

### Los colaboradores

Un plantel de destacadas firmas colaboran en este programa anunciador, con artículos, crónicas, reportajes y poesías, escritos exclusivamente para sus páginas.

Entre ellos figuran: Fray Justo Pérez de Urbel, el sabio beneditino que será este año el pregónero de las fiestas; don Epifanio Rodríguez Nava, alcalde de nuestra ciudad, quien firmará el bando de los festejos en honor de Santa Teresa; Estela Quatrochio, profesora argentina en el Chaco, que recientemente visitó nuestra Pa-



ESTELA QUATROCHIO

y con una cinta de seda como señalador de páginas.

No dudamos que la edición será presentada a todo lujo, como nos tiene ya acostumbrados Publicidad Almanzor, y que con la colaboración de la industria y comercio de Avila, y el apoyo moral de las autoridades, lanzaremos este año un pregónero de las fiestas, como corresponde al rango de Avila.

Agradecemos a Publicidad Almanzor su interés por todo lo que concierne a temas abulenses, y le deseamos de todo corazón un rotundo éxito con esta nueva publicación que prepara.



RAFAEL GOMEZ MONTERO

tria para pronunciar una serie de conferencias; Maruchi Fresno, la gentil estrella de la Cinematografía nacional, protagonista de «Reina Santa», y unida a Avila por lazos de sangre; María Luisa de la Soterraña, colaboradora de «Flechas y Pelayos», «Guía» y otras revistas nacionales; José Mayoral Fernández, cronista de la ciudad; Rafael Gómez Montero, periodista de la generación actual, y un poeta al que todos conocemos: Julio Acha.

Las ilustraciones están a cargo de Sánchez Merino, Sirio y «Chuchi».

## Avila C. de F.

### PASES DE FAVOR

Se ruega a los señores poseedores de los citados pases correspondientes a la última temporada, entreguen éstos en el domicilio del secretario del Club, plaza de Italia, 2, para su renovación.

Una vez efectuada la renovación para poder presenciar los partidos de la temporada próxima, los nuevos pases serán enviados a los interesados.

La Junta Directiva.



SANCHEZ MERINO

## Laboratorio Técnico de Radio

ATENDIDO PERSONALMENTE POR DON FRANCISCO ARJONÁ BALLE

Miembro de la American Radio Relay League. Ex-director de la Emisora E. A. J. 12. Ex-técnico de alta frecuencia de la Cia. Telefónica N. de España. Ex-jefe de Montaje de la S. A. de Concesiones e Industrias. Socio fundador de Industrial Radio, S. A. Jefe técnico de emisiones de Radio Nacional de España. Técnico oficial de Marconi Española.

20 años en puestos de reconocida responsabilidad técnica, garantizan plenamente sus trabajos.

Avda. de José Antonio, 5.—Tel. 552 AVILA

Publi. «Almanzor»

A PIZOS Y AL CONTADO RELOJES SUIZOS

ENVIOS POR CORREO PARA CATALUÑA Y INDUSTRIAL SUIZA

REPARTO COLECTIVO DE 7 AMORA

LONDRES, 29.—Lord Woolton que ostenta el cargo de presidente del partido conservador, ha pedido a los liberales, en un discurso pronunciado en Shrewury (Inglaterra) que apoyen a los conservadores en las elecciones generales del año próximo para apartar del Poder al «caro y despilfarrador» partido laborista. Afirmó que los que tradicionalmente votan por los liberales encontrarán incorporados los principios que defiende al programa hecho público últimamente por los con-

servadores. Señaló que el espíritu de liberalismo es más importante para Inglaterra que el partido liberal mismo. Terminó afirmando que en Gran Bretaña actualmente no hay más alternativa que socialismo o partido conservador.—EFE.

Cripps no admite

De fuente competente se declara que son falsos los rumores de que sir Stafford Cripps, canciller del Exchequer, tuviera intención de nimitir. Actualmente se encuentra descansando en Suiza.

Hoy empiezan las vacaciones

El Parlamento británico ha acordado dar comienzo el sábado 30, a sus vacaciones de verano y reanudar sus sesiones el 18 de octubre. El dirigente conservador Oliver Stanley ha insinuado que es probable que antes de esa fecha tenga que volver a reunirse.—EFE.

## Viviendas, viviendas y viviendas

### CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy respetable señor mío y buen amigo: El atinado comentario sobre el proyecto de urbanización de nuestra amada ciudad, que, bajo el epígrafe genérico «Cosas de Avila», publicó días pasados EL DIARIO DE AVILA, me ha animado a terciar en esta colaboración leal, por ustedes emprendida, con nuestras autoridades municipales.

Cuando la Corporación que tuve el inmerecido honor de presidir, comenzó sus tareas, a fines de 1939, se encontró entre otras cosas de monta pendientes (obras y expropiaciones para la Academia de Intendencia, por ejemplo), con un proyecto de urbanización premiado en concurso convocado por el Ayuntamiento precedente, que estimó ser momento oportuno para tal concurso la época de nuestra Guerra de liberación. Había que quedar bien con los arquitectos premiados, terminar el asunto. Por ello—y pese a que eran muy otras las cuestiones vitales que absorbía nuestra atención—hubimos de estudiarle, con desgana, introducir determinadas modificaciones, pagar a sus autores y darle por bueno. Y... archivarle.

Conviene aclarar que lo que absorbí totalmente nuestro tiempo y nuestra atención era el «primum vivere», primero vivir, que necesitaban los ciudadanos de Avila encomendados a nuestra custodia. Hacía falta bregar con denuedo, de la mano del señor gobernador, para que en la plaza de Avila no faltasen alimentos, al alcance de todas las fortunas; hacía falta recobrar los edificios escolares (requisados para fines bélicos) y habilitar otros más; hacía falta dar trabajo a todos los obreros con ganas de trabajar. Mal que bien pudo lograrse. Vivir, «vivir» (no subiendo los impuestos, por otra parte) y dar alegría (a los niños sobre todo).

Por eso el asendereado proyecto no nos preocupó gran cosa. Coincidíamos, en el fondo, con los ediles que hoy le rechazan. Incluso—porque lo primero es vivir—caso hubo, de casa adosada a las murallas en la que autorizamos obra de conservación, aun en contra del informe técnico. (Lástima, y dicho sea entre líneas, que no hicésemos otro tanto con la restauración del modesto arbolado del Mercado Grande).

El primer problema social, a realizar por los Municipios, que España tiene planteado, es, sin el menor género de duda, la edificación de viviendas adecuadas para nuestros hermanos los humildes.

¡Viviendas, viviendas y viviendas! para todos, es el grito de angustia que se oye por doquier y que nadie que rija un Municipio puede desatender; porque la única razón de ser (la única) de toda autoridad es la de procurar el bien común, protegiendo más a quien más lo necesitan. Y los fondos públicos son del común de los ciudadanos, por lo que su administración es sagrada.

En los tiempos que corren para España (y Europa) no son admisibles las inversiones de fondos públicos en obras ostentosas propias de tiempos de prosperidad. Lo que hace falta es, trabajar, durante diez años, en atender lo fundamental (lo que nuestros conciudadanos necesitan, con apremio angustioso, para vivir, vivir a lo pobre; a lo pobre sí, pero a lo cristiano. Quiero decir, sin preocuparnos de lo que opinen los forasteros, que no son de casa.

«Ni un hogar sin lumbre, ni una familia sin pan», fué el bello lema social que lanzó el Caudillo al acabar la Cruzada. Y acompañando esas palabras con hechos, creó ese magnífico, y eficaz, Instituto Nacional de la Vivienda. Quienes vivimos la Cruzada combatiendo y quienes la vivieron sufriendo, no hemos olvidado lo que ella fué y lo que ella costó. No nos inmutan las opiniones ajenas, ni los modernismos.

S. afitmo. a. y s. s. q. besa su mano

Aresio González de Vega.

### Clinica Quirúrgica Dr. Emilio Suárez Bajo

ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD  
Cirugía, huesos y articulaciones  
Estancia de enfermos operados  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4  
Paseo Don Carmelo, 14  
AVILA

### EL DR. LEDO

de Valladolid, suspende sus consulta de enfermedades de la piel hasta nuevo aviso.

SE VENDEN cercos y puertas. Calle de Isaac Peral, 18, bajo derecha. Para tratar, de siete y media a ocho y media en la misma.

SE VENDE un carro, arreos y burro, todo nuevo. Razón: Ángel Torres, núm. 15.

SE NECESITA ALMACEN en arrendamiento. Ofertas al teléfono 142 de diez a dos

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

A partir del lunes, día 1.º, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acete—Octavo de litro, al precio de 1'10 pesetas; cupón de la semana 31 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Chocolate — Cien gramos, al precio de 1'10 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Jabón.—Doscientos gramos aproximados al precio de 1'20 pesetas; cupón núm 104 de varios.

Patatas.—Dos kilos al precio de 3'30 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

El gobernador civil interino, Isidro Fernández Miranda.

## Ecos de Sociedad

Aprobado

Después de brillantes ejercicios en la Universidad de Valladolid, ha obtenido la aprobación del Examen de Estado en la última convocatoria, el aventajado joven Jesús García Cruces, hijo de nuestro particular amigo don Fortunato, médico titular de Naval-moral de la Sierra. Nuestra enhorabuena.

De días

Mañana, festividad de San Ignacio de Loyola, los celebra doña Elvira Serna de Bartolomé.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del ilustrísimo señor don Luis Martín López (q. e. p. d.), doctor en Medicina y presidente del Ilustre Colegio de Médicos de Avila: La misa que se celebre el día 1.º de agosto a las nueve, en el convento de los PP. Paules y el alumbrado al Santísimo en el convento de las Reparadoras, y el día 2, a las ocho y media en la capilla de la Purísima, de la Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada hermana y demás familia ruegan le tengan presente en sus oraciones.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: Don Victoriano Almarza.

Señores: Don Guillermo Neiras don Anastasio Núñez, don Francisco Nieto, don Manuel del Ojo, don Clemente Oria, don Eduardo Ortega, don Rafael Ortega, doña María Osorio.

Donativos recibidos

Una señorita que se acuerda de los pobres, un kilo de bacalao; don Jose Mayoral Fernández, 25 pesetas; Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, 2.000 pesetas.

SE VENDE hotelito a estrenar, llave en mano. Infosmes: Teófilo Herrero, Travesía del Pocillo, 1

## Tiro de platos

La Sociedad de Tiro de Pichón ha organizado unas tiradas de platos en honor y homenaje a los aficionados veraneantes, para los días 31 de julio y 2 de agosto. El domingo, 31 de julio se celebrará la tirada denominada «del Gallo» por ser el trofeo concedido al vencedor un artístico gallo de plata, y la tirada del martes 2 de agosto se denomina tirada «del Faisán» por ser una reproducción de este simpático ave el premio al ganador.

Las tiradas comenzarán a las seis de la tarde y es de esperar que la admirable temperatura que se disfruta en el hermoso campo de tiro de Las Hervencias lleve a numerosos espectadores además de un buen número de escopetas.

También se están preparando grandes tiradas de pichón para los días 14 y 15 de agosto, de las que nos ocuparemos más adelante.

## Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Tijuca», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 3 de agosto próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Japon.

Vapor «Talabot», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 6 de agosto próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo y El Japon.

Vapor «Conde Argalejo», de la Compañía Trasatlántica, saldrá de Barcelona el 10 de agosto próximo, de Cádiz el 12 y de Tenerife el 14, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Venezuela, Ecuador y Perú.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

SE VENDEN 16 vacas moruchas y 12 añojas. Informarán en Salamanca, Teléfono 1126, de 9 a 10

## JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA  
Se hacen toda clase de trabajos a piedra de granito y mármol  
PASEO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio. — AVILA

TRASPASO negocio en marcha. Para tratar, señor López. Cesteros, 3, Dpdo.

NODRIZA se necesita para casa de los padres. Razón, farmacia Turégano o plaza Dr. Laguna, 3. Señor Canto, Segovia.

## BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 31 de julio en el paseo del Dos de Mayo, a las ocho y media de la tarde:

1.ª parte.—«Recuerdo gitano», pasodoble, J. Lavilla. «Los Puertos», serenata andaluza, G. A. Beigbeder. «El año pasado por agua», selección, Chueca y Valverde.

2.ª parte.—«Cromos españoles» II rondalla, Julio Gómez. «El carró del sol», selección, J. Serrano. «Rafaelillo», pasodoble. Benlloch y Soriano.

El director, Lucio Navarro.

## Notas militares

Por O. C. de 21 del actual (D. O número 165) se le conceden 7.000 pesetas anuales por 35 años de servicio desde su primera revista como oficial, al señor teniente coronel de Intendencia, don Jaime López de Varó, con destino en la Academia de Intendencia.

Becas en la Escuela Mayor Textil

La Obra Sindical Artesanía, convoca un concurso de 62 plazas entre artesanos de toda España que dedicándose en la actualidad a oficios que se ajusten a las disciplinas que a continuación se detallan deseen perfeccionar sus conocimientos en la Escuela Mayor Textil que esta Obra Sindical tiene establecida en Madrid.

Las disciplinas de dicha Escuela son: Tapices, alfombras, reposteros, ceñil, encajes y bordados.

Las solicitudes se harán por medio de instancias que irán dirigidas al Jefe de la Obra Sindical Artesanía, tramitándose por mediación de sus respectivas jefaturas Provinciales hasta el 30 de agosto próximo.

Para más detalles dirigirse a la Jefatura Provincial de la Obra sita en la Delegación Provincial de Sindicatos establecida en el Paseo de San Roque.

El señor  
**D. Cesáreo Sánchez Díaz**  
Secretario de Administración Local de primera categoría y ex Presidente del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de esta provincia  
Falleció el día 8 de julio de 1949  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
El Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de esta provincia,  
SUPLICA una oración por su alma y la asistencia al solemne funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el día primero de agosto próximo venidero, a las ONCE de la mañana, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús.  
Avila, 30 de julio de 1949

10 MESES DE CREDITO

Por pocas pesetas al mes puede usted adquirir un magnífico reloj suizo.  
**R. ZAPATERA**

Generalísimo Franco núm. 6, 1.º, derecha

## Lucha Libre Americana en la Plaza de Toros de Avila

MAÑANA DOMINGO 31 DE JULIO

Por primera vez se celebran en esta plaza, cuatro formidables combates de lucha libre americana en los que intervendrán destacadas figuras de este deporte.

No deje de presenciar este gran espectáculo nunca visto en esta localidad

¡No olvidarse! Mañana todos a la Plaza de Toros y se convencerán de lo interesante de nuestro programa.